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АННОТАЦІЯ 

Темою даної дипломної роботи є розробка нейронної мережі для 

колоризації чорно-білого зображення. 

Колоризація зображень у градаціях сірого стала більш дослідженою в 

останні роки завдяки появі глибоких згорткових нейронних мереж. Ми 

намагаємося застосувати цю концепцію до розфарбовування цифрових 

зображень. Наш запропонований метод є автоматизованим процесом. 

Програмна реалізація виконана в середовищі розробки PyCharm на мові 

програмування Python 3.6 

 

АННОТАЦИЯ 

Темой данной дипломной работы является разработка нейронной сети 

для колоризации черно-белого изображения. 

Колоризация изображений в градациях серого стала более 

исследованной в последние годы благодаря появлению глубоких сверточных 

нейронных сетей. Мы стараемся применить эту концепцию к раскрашиванию 

цифровых изображений. Наш предложенный метод является 

автоматизированным процессом. 

Программная реализация выполнена в среде разработки PyCharm на 

языке программирования Python 3.6 

 

ANNOTATION 

The theme of this thesis is the development of a neural network for the 

colorization of black and white images. 

The colorization of images in grayscale has become more explored in recent 

years due to the emergence of deep convolutional neural networks. We try to apply 

this concept to coloring digital images. Our proposed method is an automated 

process. 

Software implementation is performed in the PyCharm development 

environment in the Python 3.6 programming language 
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ПЕРЕЛІК СКОРОЧЕНЬ, УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ І ТЕРМІНІВ 

CNN (convolutional neural network, згорткова нейронна мережа) - 

спеціальна архітектура штучних нейронних мереж, запропонована Яном 

Лекуном в 1988 році і націлена на ефективне розпізнавання образів, входить 

до складу технологій глибокого навчання 

VGG16 - мережа Visual Geometry Group з університету Оксфорда для 

розпізнавання об'єктів на зображеннях, складається з 16 шарів. 

ImageNet - набір даних, що складається з більш ніж 15 мільйонів 

розмічених високоякісних зображень, розділених на 22000 категорій. 
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ВСТУП 

Цифрова обробка зображень завжди була однією з найскладніших 

областей в комп'ютерних науках. Почавши зароджуватися як частина області 

обробки сигналів, обробка зображень поступово стала самостійним напрямом, 

званим комп'ютерним зором. У 1966 році дослідники вважали, що одного 

літнього проекту для групи студентів буде досить, щоб закрити багато питань 

комп'ютерного зору, але в підсумку роботи в цьому напрямку ведуться і до 

цього дня. 

Однією з інтригуючих завдань комп'ютерного зору є задача відновлення 

кольору зображеням. Довгий час багато підходи до цього завдання вимагали 

дуже ретельного аналізу зображень і придумування способів вилучення 

корисних ознак. З появою великих обчислювальних потужностей і бурхливим 

розвитком штучних нейронних мереж стало можливим використання 

нейромережевих підходів до багатьох завдань комп'ютерного зору [16], 

включаючи завдання колоризації зображень. Зокрема стало можливим 

отримання фотореалістичних зображень без будь-якої пост-обробки 

одержуваних алгоритмами зображень. 

Актуальність роботи. В даний час в світі ведеться велика робота по 

відновленню кольоровості старих кінофільмів і фотографічних матеріалів. 

Більшість робіт по розфарбовуванні виконується вручну, що робить процес 

відновлення кольоровості дорогим і досить тривалим за часом. 

Методи відновлення кольору цифрових чорно-білих зображень можуть 

застосовуватися в таких областях, як реставрація архівних фотографічних і 

текстових документів 

Можна стверджувати, що в майбутньому значну допомогу операторам, 

які виконують розмальовку чорно-білих статичних або відеозображень, 

чинитимуть програми, засновані на технологіях штучного інтелекту. У даній 
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роботі описаний підхід до розфарбовування чорно-білих зображень на основі 

навчених нейронних мереж. 

Постановка задачі. Завдання формулюється так: для кожної точки 

чорно-білого зображення необхідно якомога точніше оцінити значення 

червоного, зеленого і синього складових. Далі цей процес буде називатися 

колоризацією або розфарбовуванням. 

В рамках дипломного проекту розробляється алгоритм, метою якого 

ставиться перетворення чорно-білих монотонних зображень в кольорові. 

Розробляєма автоматизована система повинна володіти такими 

властивостями: 

1) компактність; 

2) швидкодія; 

3) простота. 

Об'єкт дослідження: алгоритми автоматизованої колоризації 

зображень. 

Цілі даної роботи: вивчення, аналіз, порівняння та розробка алгоритму 

автоматизованої колоризації зображень. 

Методи дослідження: вивчення розробок по відповідній темі; реалізація 

методів; аналіз результатів. 

В ході роботи досліджено підходи до колоризації, повністю 

автоматизовані і найбільш гнучкі. 

Область застосування - автоматизована колоризація чорно-білих 

зображень. 
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ВИСНОВКИ 

Ми представили метод повністю автоматичного забарвлення зображень 

в градаціях сірого, що поєднує в собі найсучасніші методи CNN. 

Використовуючи правильну функцію втрат і колірне представлення, ми 

показали, що цей метод здатний забезпечити правдоподібне і більш-менш 

яскраве забарвлення певних частин окремих зображень навіть при 

застосуванні до набору даних середнього розміру. Але не працює, коли 

застосовується до відеопослідовністі.  

Зрозуміло, що використовуючим моделям важко навчитися 

розмальовувати великі однорідні області, такі як фонове небо або стіни, але 

краще, коли присутні більш дрібні об'єкти. Ми також запропонували метод 

поліпшення згенерованих результатів, який значно збільшуює візуальну 

схожість згенерованого забарвлення з зображеннями істинності.  

Один з нових вкладів полягає в використанні і порівняні моделі, 

заснованої на залишкових CNN, для завдання забарвлення, і показує, що, 

незважаючи на меншу ERF і меншу кількість параметрів, вона може 

генерувати результати, які можна порівняти або вони навіть перевершують 

звичайні згорткові нейронні мережі. 

Щоб бути придатним до відео, метод в даний час вимагає подальшої 

доробки. Якщо навчити на більшому наборі даних, передбачувана сила 

моделі зросте і, ймовірно, призведе до більш послідовного забарвленням. Для 

майбутньої роботи було б цікаво порівняти колоризацію, створювану 

моделями ResNet, зі значно більшою глибиною (яка вимагає більше 

обчислювальних ресурсів для навчання) і моделями, заснованими на умовних 

породжуючих змагальних мережах, з результатами, які вони змогли зібрати 

воєдино. 
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